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Урок - семінар «Спирти» 11 клас          

                Навчаючи  інших, ми навчаємося самі

                                                             Сенека
            Цілі: 
           Дидактична:
· Повторити, закріпити, систематизувати, перевірити якість знань учнів із теми «Спирти» (повноту, глибину,системність).

Развиваюча:

· Формувати творчу особистість, здатну до самоаналізу, самовизначення та самореалізації.
· Розвивати комунікативні компетентності.
· Самостійно застосовувати та систематизувати набуті знання.

· Організувати перевірку і оцінювання знань учнів.

· Розвивати логічне мислення, увагу, пам’ять, уміння аналізувати.

      Виховна:

· Пропаганда здорового способу життя.
· Сприяти формуванню творчої особистості.

· Виховувати вміння працювати в колективі, використовувати потенціал особистості учня.
Обладнання та матеріали:  комп’ютер, міні-посібник «Спирти»

Тип уроку:  контролю та корекції знань 

Базові поняття: спирти, функціональна група, одноатомні спирти, багатоатомні спирти, алканоли,  водневий зв’язок, полярний зв’язок, етери, естери.
                                   Структура уроку

І. Організаційний етап (4 хв.)
ІІ. Актуалізація та коригування опорних знань (28 хв.)
ІІІ. Контроль знань (9 хв.)
ІV. Підбиття підсумків уроку (4 хв.) 
                                    Хід уроку

І. Організаційний етап

Вітання, перевірка готовності учнів до уроку, налаштування їх на активну роботу.    (Перегляд відеоролика «Метелик» із серії «Мир позитива»).
ІІ. Актуалізація та коригування опорних знань

             1.«Ажурна пилка»  (9 хв.)- робота учнів у парах із міні - підручником «Спирти».

             2. «Ромашка Блума» (4 хв.)  (На пелюстках ромашки терміни формули: метанол, атомність,СnH2n+2O, алканоли, водневий зв’язок, етери). Учні класу задають питання, а учень на спині якого прикріплено листок із написом повинен відгадати зміст напису.                                      
             3. Конкурс технологів (5 хв.) (Робота в четвірках)
Завдання: запропонувати і захистити технологічний процес одержання етанолу

                                                Четвірка №1        з кам’яного вугілля

                                                 Четвірка №2        з нафти                                         

                                                 Четвірка №3        з природнього газу
              4. Конкурс знавців (4 хв.)  
« У залі суду». Індивідуальна чи групова робота за бажанням учнів.  

Розглядається справа таких підозрюваних: Етанолу, Метанолу, Бутанолу, Етану. 

Слово має адвокат (перечислює подібності у дох речовин на вибір).

 Слово має прокурор (перечислює відмінності у цих сполук).

5. Хімічний годинник. (3 хв.)  (Записати трьохцифровим числом кількість формул органічних речовин, що утворяться, якщо велика стрілка годинника зробить три повних оберти, записуючи результат після кожного оберту стрілки. 
                                                       
6. Фізкультурна пауза (3 хв.)

Учням раздаються карточки з написами. Коли вчитель читає речення , учень з відповідною карточкою повинен встати і запропонувати учням виконати одну вправу.
	Написи на карточці учня


	                      Речення, які читає вчитель

	Спирти
	Похідні вуглеводнів, в молекулах яких міститься одна або кілька гідроксильних груп

	Метанол
	Назва найпростішого алканола

	-ол
	Закінчення у назві спиртів

	-ОН
	Формула функціональної групи спиртів

	С2Н4
	Продукт внутрішньомолекулярної дегідратації етанолу

	Альдегіди
	Речовини, до яких окисляються первинні спирти


ІІІ. Контроль знань
          Робота з тестами 
	               Варіант№1
	                Варіант №2

	1. Визначити формулу сполуки, що утворюється при внутрішньомоле-кулярній дегідратації 2-бутанолу:

а)1-бутен;

б)бутаналь;

в) 2-бутен;

г) С4Н9  - О - С4Н9.
	1. Визначити формулу сполуки, що утворюється при міжмолекулярній дегідратації 1-пропанолу:

а)С2Н5ОН;

б)С3Н6;

в) СН3 - СОО - С2Н5;

г) С3Н7  - О - С3Н7.

	2. Установіть послідовність речовин у ланцюжку перетворень алкану на алкоголят:

а)С2Н5ОNa;

б)С2Н4;

в) С2Н6;

г) С2Н5ОH.
	2. Установіть послідовність речовин у ланцюжку перетворень хлоралкану на алканол:

а)С2Н5СІ; 
б)С2Н4;

в) С2Н2;

г) С2Н5ОH.

	3. Визначте невідомі речовини А1 і А2 в схемі перетворень:

С2Н4  →  А1  → А2   → С2Н5ОК

а)С2Н5ОН і С2Н2 ;   б) С2Н5ОН і С2H5CI;

в) СН3ОН і С2Н2;        г) СН3ОН і С2H5CI.
	3. Установіть послідовність використаних реагентів для здійснення таких перетворень:

AI4C3  →  CH4  → CH3CI  → CН3ОH → (CH3)2O
а)KOH(водн) ;   б) H2SO4 (конц.);

в) H2O;        г) CI2,h√.

	4. Установіть відповідність ізомерних речовин наведеним спиртам:

1. гексан-2-ол       а)діетиловий етер

2. пентан-1-ол   б)диметиловий етер                                    

3. бутан-1-ол     в)3-етилгексан-1-ол

4. етанол            г)3,3-диетилбутан-2-ол

                             д)2,2-диметилпропанол-1-ол
	4. Визначити найрухливіші атоми Гідрогену у молекулах спиртів:

а) біля першого атома Карбону в карбоновому ланцюгу;

б) гідроксогрупи;

в) біля другого атома Карбону в карбоновому ланцюгу;

г) біля останнього атома Карбону в карбоновому ланцюгу.

	5. Визначте, які назви складені неправильно:

а) 3- етилбутан-1-ол;

б) 4-метил-3-етилгексан-3-ол

в) 2,3-диметилбутан-3-ол;

г) 3,4-діетилпентан-2-ол
	5. Визначте, які назви складені правильно:

а) 3- етилбутан-1-ол;

б) 4-метил-3-етилгексан-3-ол

в) 1,1-диметипропан-1-ол;

г) 3,4-діетилгептан-2-ол


ІV. Дискусійний клуб 
1. Перегляд слайдів презентації «Вплив алкоголю на здоров’я людини».
2.Теми для дискусії:
А. Чому наша молодь спивається, що ми дорослі робимо не так?

Б. Чи слід заборонити продаж алкогольних напоїв?

V. Підбиття підсумків уроку 
Додаток 1
ЛИСТОК  РЕФЛЕКСІЇ

(П. І.)____________________________________________________________
Тепер я  вже знаю …_______________________________________________

 Тепер я  вмію …______________________________________________________

	№п.п
	Запитання
	Відповідь 
( +; - )

	1
	Чи цікаво  вам було на уроці?
	

	2
	Чи задовільнив урок ваші сподівання?
	

	3
	Чи могли ви виконати всі види робіт?
	

	4
	Чи потрібна була допомога:

а) вчителя
	

	
	б) учнів
	

	
	в) сусіда по парті?
	

	5
	Оцініть свою работу на уроці по п’ятибальній системі.
	


(Перегляд відеоролика «Посмішка» із серії «Мир позитива»)

Домашнє завдання: 

Знайти цікаву інформацію про застосування спиртів і їх роль в житті людини. Можна скористатися адресами сайтів:

                                               http://school-collection.edu.ru/

                                         http://lifelib.ru/articles/

        http://nauka.relis.ru/

                                                                                                                                   Додаток 2.

                                                                          Спирти

(міні - підручник в запитаннях і відповідях)

	   1
	До яких органічних сполук відносяться спирти?

За якісним складом (С,Н,О) спирти відносяться до оксигеновмісних речовин.

	   2
	Які речовини називаються спиртами?

Це похідні вуглеводнів в молекулі яких один або кілька атомів Гідрогену заміщені на гідроксильну групу - ОН.

	   4
	 Яка існує класифікація спиртів?

Всі спирти поділяються на три групи залежно від кількості гідроксильних груп, характеру атома Карбону з яким сполучені гідроксильні групи та характеру вуглеводневого радикалу.

	   5
	Що таке атомність спирту?

Це кількість гідроксильних груп  у молекулі спирту.

	   6
	На які групи поділяються спирти за атомністю?

Залежно від кількості гідроксильних груп спирти поділяються на одноатомні (алканоли) та багатоатомні (поліноли). Двохатомні спирти ще називають Гліколями, а трьохатомні -  Гліцеролами.

	   7


	Яка є класифікація спиртів залежно від місця гідроксильної групи?

Залежно від характеру атома Карбону з яким сполучені гідроксильні групи, спирти поділяють на первинні, вторинні, третинні.

	   8
	На які групи поділяються спирти залежно від характеру вуглеводневого радикалу?

Залежно від характеру вуглеводневого радикалу спирти поділяються на аліфатичні (пропанол-1), аліциклічні (циклогексанол), ароматичні (феніл- метанол).

	   9
	Яка загальна формула Алканолів?

СnН2n+1OH , СnН2n+2O, n≥1.

	   10
	 Що таке функціональна (характеристична) група?

Це група атомів, яка зумовлює хімічні властивості цілого класу речовин.

	   11
	Який агрегатний стан можуть мати спирти?

Спирти з числом атомів Карбону менше 11 – рідини, а далі йдуть тверді речовини.

	   12
	 Чому серед спиртів немає газуватих речовин?

Це пояснюється наявністю водневих зв’язків між  їхніми молекулами.

	   13
	Який зв'язок називається водневим?

Це міжмолекулярний зв'язок, який виникає між позитивно зарядженим атомом Гідрогену однієї молекули і негативно зарядженим атомом Оксигену, Нітрогену, Флуору іншої молекули.

	   14


	Які види ізомерії можливі в алканолів? 

Для алканолів характерна структурна і міжкласова ізомерія. Насичені спирти ізомерні етерам.

	   15


	 Який види структурної ізомерії в алканолів?
Для алканолів характерна структурна ізомерія: розгалуження карбонового ланцюга і положення гідроксильної групи.

	   16
	Як утворюється назва насиченого спирту нерозгалуженої будови?

До назви відповідного алкана додається суфікс –ол.

	   17
	Чому  у алканолів із збільшенням молярної маси зменшується 

розчинність?

Збільшується неполярна частина молекули, сильніше проявляються властивості характерні для алканів і послаблюються властивості пов’язані з ОН групою.

	   18
	Які види зв’язків у алканолів?

У молекулах спиртів є чотири види зв’язків: С-С, С-Н, С-О, О-Н. Всі зв’язки між атомами одинарні (σ).

	   19
	Чому зв'язок О-Н в молекулі спирту більш полярний ніж С-О?

Це пояснюється більшою різницею в значеннях електронегативності елементів.

	   20
	Чи однакові за хімічною активністю атом Гідрогену гідроксильної групи і Гідрогени вуглеводневого радикалу ?

Гідроген гідроксильної групи більш рухливіший. Це призводить до появи у спиртів дуже слабких кислотних властивостей і здатності до реакцій заміщення.

	   21
	Який із алканолів самий активнй?

Це метанол. В нього  найрухливіший Гідроген ОН групи. 

	   22
	 Чому спирти на відміну від алканів мають полярні молекули?

Наявність в молекулі спирту більш електронегативного атома Оксигену в порівнянні з Карбоном і Гідрогеном приводить до зміщення електронної густини в бік Оксигену.

	   23
	З якими речовинами спирти реагують за участю Гідрогену гідроксильної групи?

Це реакції з активними металами, продуктом яких є алкоголяти та водень і реакції естерифікації з органічними і мінеральними кислотами.

	   24
	Які речовини називаються алкоголятами?

Це похідні спиртів, у яких атом Гідрогену гідроксильної групи заміщений на металічний елемент.

	   25
	Що таке естерифікація?

Взаємодія спиртів із мінеральними та органічними кислотами з утворенням складних ефірів (естерів).

	   26
	Що таке спирт  - ректифікат?

Водний розчин етанолу з масовою часткою не більше 95,57%. 

	   27
	Який спирт називається гідролізним?
Етанол, добутий спиртовим бродінням глюкози, виділеної з клітковини в процесі гідролізу

	   28
	Що таке денатурат? 

Це етанол призначений для технічних цілей. Він містить домішки, що змінюють його запах, смак і колір та роблять непридатним для споживання.

	   29
	Які є загальні способи добування насичених одноатомних спиртів?
Їх добувають гідролізом моногалогеноалканів під дією водних розчинів лугів, гідратацією алкенів, відновленням альдегідів.  

	   30
	Як добувають метанол?

Метанол (деревний спирт) добувають у процесі сухої перегонки деревини та із синтез – газу при нагріванні в присутності оксидів цинку та міді.

	   31
	Які є способи добування етанолу?

Етанол добувають гідратацією етену, спиртовим бродінням цукристих речовин та гідролізом целюлози           з наступним бродінням продуктів гідролізу. 

	   32
	Що таке винний спирт?

Це етанол добутий спиртовим бродінням цукристих речовин.

	   33
	Чи можлива реакція дегідрування спиртів?

Так. При дегідруванні первинних спиртів утворюються альдегіди, а при гідруванні вторинних – кетони. В організмі людини цей процес відбувається під дією фермента алкогольдегідрогенази. 

	   34
	На які три групи поділяються реакції характерні для алканолів?

Реакції за участю Гідрогена гідроксиль-ної групи (розриву зв’язку О-Н), відщеплення гідроксильної групи(розриву зв’язку С-О) і реакцій за участю гідроксильної групи та сусіднього чи найближчого атома Гідрогену.

	   35
	Які речовини утворюються при окисненні первинних спиртів ?

 При окисненні первинних спиртів утворюються альдегіди. 

	   36
	Які речовини утворюються при окисненні вторинних спиртів ?

 При окисненні вторинних спиртів 

утворюються кетони.

	   37
	Чи реагують алканоли з лугами?

Спирти не реагують з розчинами лугів, але реагують із твердими лугами, утворюючи при цьому алкоголяти і воду.

	   38
	Яка реакція є якісною на алканоли ?

Це реакція з купрум (ІІ) оксидом

	   39
	Які види дегідратації і спиртів?

Залежно від умов можлива міжмолекулярна і внутрішньо- молекулярна дегідратація . 

	   40
	Які речовини утворюються при  міжмолекулярній дегідратації спиртів?

Міжмолекулярна дегідратація відбувається при нижчій температурі (1300С), надлишку спирту і веде до утворення простих ефірів (етерів).

	   41
	Які речовини утворюються при внутрішньомолекулярній дегідратації спиртів?

Внутрішньомолекулярна дегідратація проходить при більш високій температурі (>1600С) і надлишку сульфатної кислоти.  Продуктом реакції являється відповідний алкен.

	   42
	Де застосовують етанол?

Етанол у великих кількостях застосовують у виробництві синтетичного каучуку, виготовленні ліків, духів, лаків, фарбників, оцтової кислоти, диетиловлго ефіру та ін. 

	   43
	Яка дія метанолу і етанолу на організм людини?

Фізіологічна дія спиртів на організм негативна. Метиловий спирт – сильна отрута. У малих кількостях викликає сліпоту, а у великих – спричиняє смерть. Етанол – наркотик.

 


 Додаток 3.
	                                       Залікова картка учня по темі «Спирти»

	  Прізвище, ім’я учня

	Коректуюча

 частина
	Ромашка

Блума


	У залі 

суду
	Хімічний годинник


	Фізкульт. пауза


	Навчаюча

частина

«Технологи»
	Контролююча      частина

(тести по 0,5 бала)
	Дискусійний

    клуб



	
	Кожне

завдання

(по 0,5 бала)


	  1-1,5   бали
	(1-2)

бали
	0,5 -1,5

бали
	0,5 бала


	5 балів на всю

четвірку учнів
	 Номери завдань
	(1-2) бали

	
	
	
	
	
	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	                                                                  Загальне число балів
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